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Tekst 3  “Er zijn twee redenen waarom het sociale leenstelsel  
    beter is dan het huidige systeem van studiefinanciering” 

 
In de alinea’s 1 tot en met 4 van tekst 3 wordt beargumenteerd waarom 
het nieuwe leenstelsel ‘sociaal’ genoemd kan worden. 
Hieronder staat een schematische weergave van die argumentatie.  

3p 25 Vul het schema aan door op de plaats van de nummers 1 tot en met 4 de 
juiste gegevens uit tekst 3 over te nemen.  
Noteer als antwoord de nummers uit het schema en zet de juiste 
gegevens daarachter. 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
“Waarom is het sociale leenstelsel beter dan het huidige systeem van 
studiefinanciering?” (regels 64-66) 

2p 26 Welke twee hoofdargumenten voor het sociale leenstelsel worden 
gegeven in de alinea’s 5 en 6? 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen. 
Geef geen citaten. 
 

subargument 
 
3 

standpunt 

Het nieuwe leenstelsel heeft een sociaal karakter. 
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Afgaande op het signaalwoord ‘Ten slotte’ dat in alinea 7 van tekst 3 
gebruikt wordt, zou je kunnen denken dat niet twee maar drie 
hoofdargumenten gegeven worden. 
De inhoud van alinea 7 past, ondanks het gebruik van het signaalwoord 
‘Ten slotte’, niet in de opsomming van argumenten voor het sociale 
leenstelsel. 

1p 27 Waarom past de inhoud van alinea 7 niet in de opsomming van 
argumenten? 
De inhoud van alinea 7 is geen argument voor het sociale leenstelsel 
A omdat het argument zowel geldt voor het sociale leenstelsel als voor 

het oude systeem. 
B omdat het feit dat de overheid nog altijd het grootste deel van het 

onderwijs betaalt, niets te maken heeft met het begrip ‘sociaal’. 
C omdat het veeleer een verwijt is aan de auteurs van het artikel waarop 

tekst 3 reageert. 
D omdat uit de toelichting in alinea 7 blijkt dat er onvoldoende 

onderbouwing is voor de bewering die in de voorafgaande alinea 
gedaan werd. 

 
 

Tekst 2 en 3  Overkoepelende vragen 

 
“Hier vloeit uit voort dat de afbetalingstermijn en het rentepercentage 
buitengewoon schappelijk zijn in verhouding tot die van een particulier of 
een bank.” (tekst 3, regels 50-55)  
In tekst 2 staat een reactie op een vergelijkbare uitspraak. 

1p 28 Citeer het zinsgedeelte uit tekst 2 waarin die reactie staat. 
 
Tekst 2 legt de nadruk op de negatieve kanten van het nieuwe leenstelsel. 
In tekst 3 wordt ook een positieve kant gezien aan het moeten opbouwen 
van een schuld voor je studie. 

1p 29 Welke positieve kant is dat? 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen. 
 
 

Tekst 4  Vraatzucht 

 
“En over televisiekok Jamie Oliver, die vindt dat op elke school verplicht 
kookles moet worden gegeven.” (regels 17-20) 

1p 30 Welk argument voor verplichte kooklessen op school geeft Oliver volgens 
tekst 4? 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen.  
 
 
Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 
 


